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VERBALE N. 1/2022 
Seduta consiliare di insediamento 

3 dicembre 2022 
 

L’anno duemilaventidue, alle ore 09.00 del 3 dicembre, presso la Sala della Associazione 

LESS sita a Napoli alla Via Fiumicello n. 7, è stato convocato per la seduta di insediamento 

il Consiglio regionale proclamato ed eletto il 29 ottobre 2022 dai colleghi iscritti nelle sezioni 

A e B dell’Albo Regionale, per discutere il seguente OdG: 

1. Insediamento del Consiglio regionale, mandato 2022-2026; 

2. Nomina Cariche Consiliari 

3. Varie ed eventuali 

Alle ore 9:30, si apre la seduta e vengono registrate le seguenti presenze dei Consiglieri: 

ANSALONE Anna    Consigliere  A Presente 

ASCIONE Francesca   Consigliere  A Presente 

ASTARITA Maria Rosaria  Consigliere   A Presente 

CORRADO Massimo   Consigliere  A Presente 

DI FIORE Andrea    Consigliere  B Presente 

DI FUSCO Emilio    Consigliere  B Presente 

DI MATTEO Barbara   Consigliere   B Presente 

GRIMALDI Carmela   Consigliere  B Presente 

IZZO Anna     Consigliere  B Presente 

IZZO Gennaro    Consigliere   A Presente 

MALERBA Gaetano   Consigliere   A Presente 

PANICO Gilda    Consigliere  A Presente 

RANIERI Marta    Consigliere   B Presente 

SANNINO Federica   Consigliere   A Presente 

SOLA Antonio    Consigliere  B Presente 
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Assume la Presidenza il Consigliere anziano, Gilda Panico, così come previsto dall’art. 14 D.M. n. 615 del 1994. 

Il Presidente, verificato il numero legale, avvia i lavori chiedendo al Consigliere più giovane di età, Emilio Di 

Fusco, di svolgere le funzioni di Segretario della seduta. 

Inizia la trattazione dei punti di cui all’OdG. 

Punto 1 OdG – Insediamento del Consiglio Regionale, mandato 2022-2026 

Il Consigliere anziano, coincidente con il Presidente uscente, apre la seduta alle ore 9:30 e da lettura della 

relazione di fine mandato consiliare a cui si rimanda per i vari punti; si allega al presente verbale [All. n. 1]. 

Il Consigliere anziano dà avvio ad un giro di presentazione, aspettative ed obiettivi per il nuovo mandato. Si 

procede in ordine alfabetico, con le presentazioni di ogni consigliere. 

Si procede con il secondo punto all’OdG. 

Punto 2 OdG – Nomina Cariche Consiliari 

Il Consigliere Panico avvia i lavori, chiedendo poi ai consiglieri interessati di voler proporre la candidatura a 

Presidente del Consigliere Regionale. 

Prima di procedere alla votazione, il consigliere Izzo propone al Consiglio di votare in maniera palese: 

• Favorevoli al voto palese con voti n. 13 (Ascione, Astarita, Corrado, Di Fiore, Di Fusco, Grimaldi, 

Izzo A., Izzo G., Malerba, Panico, Ranieri, Sannino, Sola); 

• Astenuti voti 0; 

• Contrari voti n. 2 (Ansalone, Di Matteo). 

Si procede alla votazione, per cui ogni consigliere esprime il proprio voto, come deciso, in maniera palese.    

Per l’elezione del Presidente del CROAS Campania, il consigliere Izzo G. propone il consigliere Panico, che 

accetta la candidatura. Il consigliere Di Matteo propone alla carica di Presidente il consigliere Ansalone, che 

accetta la candidatura. Si procede al voto. 

La candidatura del Presidente riporta i seguenti voti.  

• Per il Consigliere Panico :voti favorevoli n. 10 (Ascione, Astarita, Corrado, Di Fiore, Di Fusco, Izzo 

A., Izzo G., Malerba, Sannino, Sola) , astenuti n. 1 (Panico), 4 voti contrari(Ansalone, Di Matteo, 

Grimaldi, Ranieri). 

• Per il consigliere Ansalone: voti favorevoli n.3 (Di Matteo, Grimaldi, Ranieri), 1 astenuto(Ansalone), 

voti contrari n. 11 (Ascione, Astarita, Corrado, Di Fiore, Di Fusco, Izzo A., Izzo G., Malerba, Panico, 

Sannino, Sola). 

Risulta eletta quale Presidente Gilda Panico. 

Il Presidente neo-eletto, Panico, ringrazia i consiglieri e propone di svolgere un minuto di silenzio per 

l’emergenza Ischia. Il Presidente dell’Assemblea, quindi, presiede il Consiglio in qualità di Presidente del 

CROAS Campania. 

Il Presidente Panico chiede poi ai consiglieri interessati di voler proporre la candidatura a Vice-Presidente. 
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Il consigliere Malerba propone il consigliere Di Fiore. Il consigliere Ansalone propone il consigliere Grimaldi.  

Si procede al voto:  

• Per il Consigliere Di Fiore favorevoli n. 10 (Ascione, Astarita, Corrado, Di Fusco, Izzo  

A., Izzo G., Malerba, Panico, Sannino, Sola) , 1 astenuto ( Di Fiore), voti contrari  

n.4(Ansalone, Di Matteo, Grimaldi, Ranieri). 

• per il Consigliere Grimaldi favorevoli n. 3 (Ansalone, Di Matteo, Ranieri), astenuto  

n. 1 (Grimaldi), voti contrari n.11 (Ascione, Astarita, Corrado, Di Fiore, Di Fusco, Izzo  

A., Izzo G., Malerba, Panico, Sannino, Sola). 

Risulta eletto quale Vice-Presidente Andrea Di Fiore. 

Il consigliere Di Fiore, eletto alla carica di Vice Presidente, ringrazia. 

Il consigliere Izzo A. propone come Tesoriere il consigliere Corrado.  

Il consigliere Grimaldi interviene auspicando che il consiglio esprima per le cariche anche la rappresentanza 

del gruppo di c.d. “minoranza”, eletto in consiglio. Ne segue discussione in riferimento al fatto che, al di là dei 

gruppi di riferimento per le candidature, ogni consigliere esprime la propria carica singola in un gruppo unico 

che è il Consiglio, con preferenze che possono assumere un voto di maggioranza e/o minoranza. 

Prosegue quindi, il consigliere Ansalone che propone il consigliere Grimaldi alla carica di Tesoriere.  

Si procede al voto: 

• Per il consigliere Corrado favorevoli n. 10 (Ascione, Astarita, Di Fiore, Di Fusco, Izzo A., Izzo G., 

Malerba, Panico, Sannino, Sola) Per il consigliere Corrado favorevoli n. 10 (Ascione, Astarita, Di Fiore, 

Di Fusco, Izzo A., Izzo G., Malerba, Panico, Sannino, Sola) , 1 astenuto ( Corrado), voti contrari 

n.4(Ansalone, Di Matteo, Grimaldi, Ranieri). 

• Per il consigliere Grimaldi favorevoli n. 3 (Ansalone, Di Matteo, Ranieri),astenuto n.1 

(Grimaldi), voti contrari n.11 (Ascione, Astarita, Corrado, Di Fiore, Di Fusco, Izzo A.,  

Izzo G., Malerba, Panico, Sannino, Sola) 

Il consigliere Corrado, eletto alla funzione di Tesoriere, ringrazia. 

Si procede alla verifica delle disponibilità per la carica di consigliere Segretario; il consigliere Di Fusco propone 

il consigliere Sannino. Non vi sono altre proposte. 

Si procede al voto: 

➢ Voti favorevoli n. 14 (Ansalone, Ascione, Astarita, Corrado, Di Fiore, Di Fusco, Di Matteo, Grimaldi, 

Izzo A., Izzo G., Malerba, Panico, Ranieri, Sola) 

➢ Astenuti n. 1 (Sannino); 

Il consigliere Sannino, eletto alla funzione di Segretario, ringrazia. 

Il Consiglio, con deliberazione n. 1 del 03.12.2022, delibera per l’attribuzione delle cariche. 
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Il Presidente Panico invita a partecipare alla seduta la Dott.ssa Longo Teresa, per l’insediamento della stessa 

alla carica di Revisore Unico del CROAS Campania, quale prima eletta e proclamata nelle elezioni del 

29.10.2022. 

Il Consiglio prende atto dell’insediamento del Revisione Unico del CROAS Campania con delibera n. 2. 

Il Presidente comunica che in tempi brevi si chiederà al Revisore Unico uscente, dott. Diego Claudio Esposito, 

di fissare una data presso la sede legale del CROAS Campania per il passaggio di consegne della 

documentazione dell’attività svolta per il mandato del CROAS 2018-2022. 

Alle ore 12:35 il Revisore Unico lascia i lavori. 

Il Presidente comunica che per il prosieguo delle procedure amministrative è necessario modificare le firme 

autografe per le cariche entranti, si dovrà provvedere alla creazione delle firme digitali per le cariche 

sprovviste. Le chiavi della sede rimangono in dotazione al Presidente ed al Personale impiegato nel CROAS 

Campania (delibera n. 3 del 03/12/2022) 

Si provvede inoltre alla verifica degli aspetti finanziari ed i passaggi di consegne delle firme per i movimenti 

bancari del Presidente nella persona di Panico Gilda e del Tesoriere Corrado Massimo. Per poter procedere a 

queste azioni, sia il Presidente che il Tesoriere necessitano di apparecchiature informatiche idonee (delibera 

n. 4 del 03/12/2022). 

Il Presidente richiede la disponibilità per la data della prossima seduta, ed all’unanimità si stabilisce che la 

seduta consiliare n. 2 si terrà il giorno 17.12.2022 ore 09:30, per discutere di alcuni atti imminenti per cui è 

necessario riunirsi con la massima celerità. Per cui il Consiglio si autoconvoca per il 17.12.2022, ore 09:30 – 

seguirà convocazione con OdG trasmesso tramite PEC. 

Il Presidente dichiara conclusa alle ore 13:30. 

Del che è redatto il presente verbale. 

 

Il presente atto è costituito di 4 pagine. 
 

Il Consigliere Verbalizzante           Il Presidente 

     Emilio Di Fusco Gilda Panico 


